

奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

融入血脉的信仰，生生不息的力量

——苏区精神述评

1921年，中国共产党的先驱们创建了中国共产党。10年后，以毛泽东为代表的共产党人在江西瑞金宣告中华苏维埃共和国临时中央政府成立，他们将未来中国的种子播种，开始了治国理政的伟大预演。

从此，无数革命先辈用鲜血和生命铸就了坚定信念、求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗、争创一流、无私奉献等为主要内涵的苏区精神，成为融入苏区儿女血脉的信仰，并在岁月中不断延伸、传承，从红土地到全中国，凝聚成生生不息的力量。

(一)

“它是站在海岸遥望海中已经看得见桅杆尖头了的一只航船，它是立于高山之巅遥看东方已见光芒四射喷薄欲出的一轮朝日，它是躁动于母腹中的快要成熟了一个婴儿。”

1930年，毛泽东同志写下《星星之火，可以燎原》，科学预见了中国革命的高潮即将到来。此前，红四军主力已突破重围，转战赣南、闽西，揭开了创建中央革命根据地的序幕。

即使时隔90余年，我们依然能从这诗一般的语言中感受到其中激荡人心的民族梦想与自信力量，这是一个民族走向复兴的历史回响。

理想信念的坚定，来自思想理论上的清醒坚定。共产党人对理想信念的执着追求，不仅源自对国家和人民的朴素感情，更建立在对马克思主义科学理论的理性认同上。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！”苏区时期，以毛泽东同志为代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，他说“中国革命斗争的胜利要靠中国同志了解中国情况”。

站在建党百年新起点，我们仍然需要弘扬苏区精神，回应时代要求，总结实践经验，在“两个结合”中把马克思主义中国化不断推向前进——

“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思主义观察时



广西兴安县红军长征突破湘江烈士纪念碑园
新华社记者 陆波岸 摄

代、把握时代、引领时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！”

(二)

民心，是中国共产党永远的“根据地”。

是什么力量让百姓铁了心跟党走？

答案，或许就在毛泽东同志朴实而深沉的话语中。1934年，他在瑞金提出“关心群众生活，注意工作方法”，阐述了共产党的群众路线：“真正的铜墙铁壁是什么？是群众，是千百万真心实意地拥护革命的群众。”

这个每天都在为生存而战的年轻政党，把“小孩子要求读书，小学办起了没有呢”“对面的木桥太小会跌倒行人，要不要修理一下呢”等群众身边的“小事”摆在重要位置。

任凭光阴流转，“人民至上”的初心始终不渝。

“我们要坚持把人民群众的小事当作自己的大事，从人民群众关心的事情做起，从让人民群众满意的事情做起，带领人民不断创造美好生活！”

习近平总书记的话语，生动诠释了中国共产党始终把人民放在心中最高

位置。

清正廉洁，是中国共产党苏区执政时最显著的特征之一。山歌“苏区干部好作风，自带干粮去办公”，就表达了当年苏区人民对苏区干部好作风的赞颂之情。

初心易得，始终难守。党要得到人民群众支持和拥护，就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

正风反腐、打虎拍蝇，扎紧制度之笼、高悬巡视“利剑”，筑牢信仰之基、补足精神之钙……中国共产党人以不负亿万人民的决心，一次次拿起手术刀革除自身病症，以全面从严治党激荡清风正气、凝聚党心民心。

站在新的历史起点上，如何确保党的事业始终长盛不衰？

“开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命”——这就是中国共产党人的宣言！

(三)

作为中国历史上第一个全国性的工农民主政权，中华苏维埃共和国统辖12块苏维埃区域，总面积约40万平方公里，总人口约3000万。

然而，乡野间一座仅500余平方米的小小祠堂，便“装”下了整个红色

政权的首脑机关。走进瑞金叶坪镇谢家祠堂，可以看到10余个用木板隔出的小间，其面积虽小，却有着响亮的名字：外交人民委员部、司法人民委员部……

正是在这样艰苦的环境下，广大苏区党员干部以创造“第一等工作”的进取精神，自觉发挥先锋模范作用，使得苏区的各项事业都得到了极大发展。

史料记载，当时苏区先进县学生入学率达60%，而在白区号称教育最发达的江苏省也只有约10%。由此可见，中国共产党执政的政治优势和制度优势从苏区时期便开始显现。

从瑞金到北京，一条艰苦奋斗的红线穿起了共产党人推翻旧世界、创立新中国的实践。在接续奋斗中，中国共产党带领中国人民用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，让占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困，在中华大地上全面建成了小康社会。

今天，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。征途漫漫，只有顽强拼搏、不懈奋斗，才能继续创造“第一等工作”。

(四)

于都河河水起伏光点闪烁，像是一颗颗跳动的归心。

年过百岁的红军烈士遗孀段桂秀时常坐在自家小楼前，遥望进村的乡路。“我至多离开三五年，你照顾好家里人，一定要等我回来。”丈夫80多年前的临别一言，让她痴等一生。

在中央苏区，终其一生守望家人归来的故事并不鲜见。赣南有名有姓的烈士10.8万余人，其中3.2万余人北上无音讯；长征途中，担任中央红军总后卫的红34师，6000多人主要是闽西子弟，湘江一战几乎全师牺牲……苏区党员干部和广大群众倾其所有，为中国革命作出巨大奉献和牺牲，令人震撼。

“如果我们选择了最能为人类而工作的职业，那么，重担就不能把我们压倒，因为这是为大家作出的牺牲……”一个多世纪前，马克思曾写道，“我们的事业将悄然无声地存在下去，但是它会永远发挥作用，而面对我们的骨灰，高尚的人们将洒下热泪。”

为了人民幸福，新时代的广大党员干部以无怨无悔的奉献诠释了“我将无我，不负人民”：脱贫攻坚以来，1800多名党员、干部为减贫事业献出了宝贵生命，用实际行动践行了为人民牺牲一切的誓言；抗震、抗洪、抗疫等看不见硝烟的战场上，一大批共产党员冲锋在前，谱写着新时代的英雄赞歌。

要奋斗，就会有牺牲。伟大的牺牲之中蕴含伟大的精神，伟大的精神具有生生不息的力量。我们党之所以历经百年而风华正茂，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

在实现中华民族伟大复兴的关键时期，中国共产党人牢记初心使命，传承苏区精神，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，必将战胜一切艰难险阻，书写中华民族新史诗。

（新华社南昌7月29日电 记者 赖星 霍慧颖）

外交部：
美国在抗疫和溯源问题上有三宗罪

据新华社北京7月29日电（记者伍岳 成欣）外交部发言人赵立坚29日指出了美国在抗疫和新冠病毒溯源问题上的三宗罪：病毒扩散国、病毒隐瞒国、大搞“溯源恐怖主义”。

当日例行记者会上，有记者问：近期，有媒体报道，美国不仅自身抗疫不力，成为新冠肺炎疫情全球感染和死亡人数最多的国家，还在出境控制措施、遣返非法移民等方面采取不负责任做法，加剧疫情全球扩散。中方有何评论？

赵立坚说，一段时间以来，美国到处煽风点火，不断加大对病毒溯源的政治操弄。美国在抗疫和溯源上有三宗罪：

第一，美国是病毒扩散国。美国医疗技术全球领先，却让政治操弄凌驾于疫情防控之上，导致本国约3500万人感染，超过61万人失去生命。美国没有采取有效的出境控制措施，导致多国出现自美输入病例。美国不顾国际社会反对，在疫情形势下将成千上万感染新冠病毒的非法移民加紧遣返回国，直接造成许多拉美国家疫情加剧。《纽约时报》评论称美国这一行为无异于“输出病毒”。

第二，美国是病毒隐瞒国。华盛顿大学研究显示，美国新冠肺炎感染和死亡病例可能分别高达6500万和90万，远远高于官方统计。美国早期感染病例时间线不断提前，德特里克堡疑云重重。美国为什么不敢邀请世卫组织赴美溯源？为什么不敢开放德特里克堡等生物实验室？试问这就是美方所谓“透明、负责”的态度吗？

第三，美国大搞“溯源恐怖主义”。从美国上届政府喊出的第一声“中国病毒”开始，美国一直在全世界散布病毒污名化言论。美国还试图将中国甚至亚洲国家与新冠病毒起源相捆绑，导致美国和其他个别西方国家反亚裔情绪高涨，许多亚裔无辜遭受歧视、压迫甚至人身威胁，生活在恐怖与不安中。美国还将“黑手”伸向科学界，打压科学人士的正义声音，导致许多直言立场的科学家饱受人身攻击和谩骂威胁。有媒体评论说，美国上述做法无异于“溯源恐怖主义”。

我国成功发射天绘一号04星



7月29日12时01分，我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭，成功将天绘一号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（汪江波 摄）

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告

大海融媒



可查阅广告



海报招聘



**主流媒体
权威发布**

周六、周日照常办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

声明

因三亚柏盈热带兰花产业有限公司（简称柏盈公司）违反与三亚市天涯区塔岭村民委员会小村一村民小组、小村二村民小组、加丁一村民小组、加丁二村民小组（简称加丁一、二小组、小村一、二小组）签订的《土地承包合同书》约定的义务，2021年6月23日加丁一、二小组、小村一、二小组向柏盈公司公证送达《解除合同通知书》，通知柏盈公司解除合同，收回兰花世界承包地，并要求柏盈公司收到通知30日内搬离。现搬离期限超过30日，但柏盈公司未搬离，加赛小组从2021年7月23日起自行收回兰花世界承包地，并有权处置地上附着物及设施设备等物品。

特此声明。

声明人：三亚市天涯区塔岭村民委员会加丁一村民小组
三亚市天涯区塔岭村民委员会加丁二村民小组
三亚市天涯区塔岭村民委员会小村一村民小组
三亚市天涯区塔岭村民委员会小村二村民小组

2021年07月30日

关于G98环岛高速公路K592+900至K593+500段左幅施工实施交通管制的通告

因G15沈海高速建设工程在G98环岛高速绕城段进行改建施工的需要，为确保顺利施工和行车安全，现申请对相关路段实施交通管制，具体管制方案如下：

一、管制时间：2021年8月3日至2021年11月15日。

二、管制路段：G98环岛高速公路K592+900至K593+500段左幅（海口往澄迈方向）。

三、管制方式：管制期间，封闭G98环岛高速公路K592+900至K593+500段左幅（海口往澄迈方向）第一行车道，第二行车道、第三行车道及应急车道正常通行。途经管制路段的车辆，请按现场有关交通指示标志或按现场交通管理人员的指挥行驶，由此带来的交通不便，敬请谅解。特此通告。

海南省公安局交通警察总队 海南省公路管理局

2021年7月30日

资产处置竞价公告

我公司拟将持有的对海南白沙湖农牧有限公司本公司人民币80万元及利息的债权及附属权利进行竞价转让处置。有意受让者请联系我公司了解情况并于本公告发布之日起10日（含刊登当日）内书面面向我公司申报购买价格。

联系人：孙女士 电话：68582835

地址：海南省海口市滨海大道81号南洋大厦23楼

海南联合资产管理有限公司

2021年7月29日

资讯广场



典当

急用钱-找银达
全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产业务等典当贷款业务、正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

增资注销

减资公告
海南瑞能达石油化工有限公司（91469027MA5T940R9G）股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币3000万元减少至人民币500万元，请求债权人自登报之日起45日内向我处提出，如逾期不主张，其法律责任自行承担。电话：0898-83324148，联系人：陈儒勇
海南省陵水黎族自治县公证处
2021年7月27日

注销公告

海南汉普知识产权研究所(统一社会信用代码52460000396295908W)拟向海南省民政厅申请注销，请债权债务人自见报日起45天内来研究所办理相关事宜。

公告送达

我处受理陈瑞槐等人申请办理琼园、陈瑞槐各自遗产的继承权公证。陈瑞槐、陈瑞槐分别遗留了位于陵水县长安坡的地契。申请人声称陈瑞槐曾用名为陈翠柏。现在世的法定继承人为陈瑞槐、廖日新、陈东、陈晓宁、陈晓一、郑月英、陈燕子、陈王飞、陈瑞华、陈芳、陈亚香、陈静。凡对上述遗产继承有异议者，自本公示发布之日起15日内向我处提出，如逾期不主张，其法律责任自行承担。电话：0898-83324148，联系人：陈儒勇
海南省陵水黎族自治县公证处
2021年7月30日

声明

因三亚柏盈热带兰花产业有限公司（简称柏盈公司）违反与三亚市天涯区塔岭村民委员会加赛村民小组（简称加赛小组）签订的《合同书》约定的义务，2021年6月23日加赛小组向柏盈公司公证送达《解除合同通知书》，通知柏盈公司解除合同，收回兰花世界承包地，并要求柏盈公司收到通知30日内搬离。现搬离期限超过30日，但柏盈公司未搬离，加赛小组从2021年7月23日起自行收回兰花世界承包地，并有权处置地上附着物及设施设备等物品。

特此声明！

声明人：三亚市天涯区塔岭村民委员会加赛村民小组

2021年07月30日

公告

为做好澄迈县瑞溪热作场土地征地补偿事宜，现需对热作场职工身份进行确认，请该热作场的职工尽快携带以下材料：

1.招工合同；2.工资发放表；3.农场户口证明；4.可以证明职工身份的其他相关材料。

于2021年9月30日前到瑞溪镇人民政府党政办进行身份确认。联系人：何传龙、张连营，联系电话：18976133088，18217820555，0898-67686033。

澄迈县瑞溪镇人民政府

2021年7月30日

清算公告

海南鼎安建设工程有限公司承建的中国铁塔股份有限公司海南省分公司外电引入工程施工项目已竣工结算，现我公司成立项目清算组，负责处理该工程项目债权债务等后续事宜，请与本项目有债务关系的所有人或机构见公告之日起45天内持相关合同